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Zbirka medijskih objav
JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,
15. 02. 2014

Število objav: 1
Tiskani mediji: 0
Splet: 0
Radijske postaje: 1
Televizijske postaje: 0
Teletekst: 0
Spremljane teme:
Kult3000
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Seznam objav v zbirki:
Naslov Odprla se je potujoča razstava, posvečena dvestoletnici Janeza Puharja, izumitelja

fotografije na steklo

Zaporedna št. Medij; Doseg Radio Slovenija 3; 7000 13:25 Trajanje: 4 min

1 Rubrika / Datum Kulturna panorama, 15. 02. 2014

Stran v zbirki Avtor Krečič Tadeja, Čobec Aleksander

3 Teme Kult3000



Radio Slovenija 3, Kulturna panorama 15. 02. 2014
Doseg / Reach: 7000
Država / Country: Slovenija
Čas / Time: 13:25
Trajanje / Duration: 4 min 1

Odprla se je potujoča razstava, posvečena dvestoletnici Janeza Puharja, izumitelja fotografije
na steklo

RADIO SLOVENIJA 3 (PROGRAM ARS), 15.02.2014, KULTURNA PANORAMA, 13:25

TADEJA KREČIČ (voditeljica): V Kulturnem centru KULT3000 na Metelkovi so v torek odprli potujočo
razstavo z naslovom Od Kranja do Dovjega. Posvečena je 200 letnici rojstva izumitelja fotografije na
steklo, Janeza Puharja. To je druga postaja razstave, ki je svojo pot začela v Kranju. Iz Ljubljane se bo
selila še v deset krajev. Aleksander Čobec je pred mikrofon povabil soavtorico razstave Petro Puhar.
PETRA PUHAR: Razstava je iz dveh delov sestavljena. Osrednji del je posvečen Janezu Puharju, izumitelju
fotografije na steklo, katerega 200 letnico rojstva letos praznujemo. Na tej razstavi smo skušali predstaviti
vse kar se tiče Janeza Puharja. In njegovo osebnost, in njegovo delo. Osrednja točka je seveda njegov
izum, tako da zelo podrobno prikazujemo kako je prišel do tega izuma in kakšne težave je potem imel s
priznanjem, ki se je vleklo na leta in pravzaprav še do dandanes ni dokončana zgodba. Skušamo ga pa ob
tem prikazati tudi celovito, ker bil je izjemno zanimiv človek, pravzaprav človek znanstvenega tipa, ki je
na materino željo, kot je bilo takrat v navadi šel študirat teologijo in je bil kaplan. Služboval po dvanajstih
krajih po Sloveniji, ampak ta njegova znanstvena in umetniška žilica mu ni dala miru, tako da je povsod
kjer je bil je v teh njegovih prostorih so se dogajali eksperimenti. Rad je risal, rad je slikal, rad je pesnil.
Obstajajo celo domneve da je morda tudi skladal. Sam je menda izdeloval glasbene inštrumente. Bil je
zaveden Slovenec. To se razbere iz nekaterih poročil njegovih biografov pa tudi z njegovih pesmi. Bil je
altruist, velikokrat je prispeval za te zbiralne akcije ki so bile takrat običajne. Na primer, imamo zapis, da
je daroval, kljub skromnim prihodkom, je daroval denar za spomenik Valentina Vodnika. No, ta razstava
ga skuša prikazat kot to vsestransko osebnost, izjemno osebnost prve polovice 19. stoletja v tem našem
prostoru. Dela seveda niso originali. Na tej razstavi ne. Razstava je potujoča. Gre po vseh teh dvanajstih
postajah ki jih je imel v svojem življenju, tako da je prirejena tako bom rekle priročno, da jo lahko selimo
v najrazličnejše prostore. Danes smo v enem čudovitem prostoru Galerije KULT3000 pa imamo idealne
pogoje. Enkrat bomo pa recimo v Svibnem, kjer nimajo takih pogojev za galeristko, kot jih imamo tukaj.
Tako da smo razstavo naredili kar se da priročno in originali ne smejo potovati z nami, ker so preveč
dragoceni in preveč občutljivi. Bomo jih pa letos lahko videli avgusta. Da kar napovem, 26. avgusta, ko bi
imel rojstni dan, bo Narodni muzej dal na ogled tudi originale. Originalov je pa malo. Dediščina njegova
je žal zelo skromna, zelo malo je ostalo po njem. Pet originalov je. Štiri hrani Narodni muzej, eno ima
Arhitekturni muzej v Ljubljani, ena je v privatni lasti. Ta znani avtoportret, ki največ kroži po medijih je
žal samo kopija. Original je, za enkrat velja kot izgubljen. Potem so pa še tri fotokopije, to je bil njegov
postopek. No, in to se pravi, pet in te tri, to je vse kar obstaja trenutno. In iskreno upamo, da bo skozi
vse te dogodke v Puharjevem letu, da se bo našlo še kaj novega.
KREČIČ: Potujočo razstavo je pripravil Gorenjski muzej v sodelovanju s Fotografskim društvom Janez
Puhar Kranj, ki na razstavi predstavlja tudi dela svojih članov. Sicer pa bo v sklopu Puharjevega leta izšla
tudi reprezentativna monografija, posnet bo nov film o Puharju, v Kranju pa bo potekala mednarodna
fotografska kolonija Puharjevi dnevi.
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